
Utvärdering val 2022, valdagen

Hur upplevde du utbildningen inför valdagen den 11 september?

Namn Antal % 

1 - Mycket dåligt 0 0 

2 2 1,2 

3 32 18,9 

4 87 51,5 

5 - Mycket bra 48 28,4 

Total 169 100 

Statistik 

Medelvärde 4,07 

Median 4 

Svarsfrekvens 

99,4% (169/170) 

Vad hade vi kunnat göra bättre? 

lite tydligare 

Info om lönesystemets rapportering 

Lön för obligatorisk utbildning 

Mer jämnt tempo så att allt hinns. Slutet blev stressat och jag. Tycker alltid att omslagen och biten kring det 
sista gås igenom för lite 

Bättre tempo. Betald utbildning. 

Personen som hade utbildningen mumlade och det var svårt att höra 

Mer info om praktiska saker under valdagen - t ex omslag, budröster mm. 

Bra med reperation men onödigt långt när man deltagit tidigare. Kunde varit en kurs för nybörjare o en kortare 
kurs för de som deltagit tidigare 

Mindre grupper. 

Bättre fungerande högtalare. Svårt att höra vad som SAS 

inga synpunkter! 
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Att skicka ut utbildningsmaterial & sen visa samma material på en kurs kändes lite onödigt ^^ men trevliga 
människor på kursen me många av frågorna som kom ifrån folket på kursen besvarades senare i kursen. Man 
märkte tydligt vilka som gått kurserna på nätet. 

Avvikelseinfo kunde varit bättre. Frågor från deltagare mckt svårt att uppfatta 

På 

Mer information om det praktiska arbetet efter avslutat val, åtminstone för både ordf och vice 

Det kanske blev lite mycket fokus på hur lite tid vi hade och hur mycket det var att gå igenom. Det blir lätt lite 
forcerat när det upprepas för mycket. Om det är för lite tid kanske utbildningen bör vara uppdelad på två 
tillfällen. 

Bra om flera delar upp arbetet mellan sig så det inte blir för monotont. 

Då flera talare alternerade gjorde det att allt flöt på bra och kändes lätttillgängligt. 

Det var blev väldigt utdraget och upprepande eftersom videoklippen som visades innehöll samma information 
som sedan berättades i presentationen. 

Behövs tre timmar? Oftast är det bättre med lagom info. Instruktionsfilmerna inför var bra, kanske mer sånt? 

Tycker vi ska få ersättning för utbildningen! 

Mer praktiskt, hands on. 

Jag som är nybörjare i uppdraget hade önskat praktiska övningar. 

Mer konkreta exempel 

Betala ersättning för utbildningen. Konstigt att inte betala för en obligatorisk utbildning. 

Handledningsboken har varit bättre vid tidigare val 

Första talaren talade lite otydligt 

Tycker det var bra Info 

Träffa sitt eget team en stund 

Hade gärna fått mer info (och då inte minst i den skriftliga info som kom från myndigheten!) om bl a felsökning/ 
hantering av fel vid rösträkning etc. Nu skriver jag ihop en lista med frågor att ta med ʺtill nästa valutbildningʺ 
så känner jag mig bättre rustad då.. 

För lång utbildning hade bort kunna koncentreras. 

- 

Tala högre ! 

berätta om arbetsfördelningen mellan röstmottagare, vikten av att alternera uppgifter under dagen. Har hört 
flera som har fått göra samma uppgift under hela valdagen och upplevt det långtråkigt.( från andra distrikt) 

Inget 

Kunde kännas lite segt. Hade gått att köra snabbare. 

Blev snabbt på slutet 

Det var lite otydligt vad vi skulle titta/läsa på val.se innan den fysiska utbildningskvällen 

Kanske onödigt med en genomgång av hur valet går till då vi skulle ha tittat på filmen själva före utbildningen. 

För lång och för mycket, bättre med mer fokus på det basic och viktigaste. 

Kanske en halvtimma extra för ordförande och vice ordförande 

Haft mick på den som pratade. 
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Ev. Skapat separata utbildningstillfällen för personer som aldrig tidigare arbetat som röstmottagare. 

Lite segt 

Alla i ett distrikt borde gå vid samma utbildningstillfälle. Det hade även varit bra om ni anvisat platser i 
utbildningslokalen för respektive distrikt så man satt samlade från början. I mitt distrikt var det sex nya ansikten 
och det hade blivit bättre om man visste om varandra från start. 

Informationen var bra, det var mycket att försöka komma ihåg 

Tydligare svar på frågor. 

Det var stundtals svårt att hänga med pga otydligt upplägg och för snabb genomgång 

obligatorisk utbildning men det utgick ingen ersättning något ni kan tänka på till nästa gång 

Mer autentiska exempel. Varför inte rigga en vallokal och låta röstmottagarna agera där med olika scenarier 

Väldigt mycket upprepningar. Film, ppt-presentation och mycket prat igen om samma saker. 

Jag tyckte den va bra 

Mer inspirerande talare hade varit bättre. 

Upprepning av filmer vi skulle sett före kursen 

bra med exempel att fylla i, mycket pedagogiskt 

3 timmar var 1 timme för mycket. Inte nödvändigt att upprepa det som fanns i filmerna, bättre gå direkt till 
frågorna och bara använda presentationen som stöd. Hade sparat en timme. 

Hur har informationen varit kring ditt uppdrag?

Namn Antal % 

1 - Mycket dåligt 0 0 

2 4 2,4 

3 19 11,2 

4 67 39,4 

5 - Mycket bra 80 47,1 

Total 170 100 

Statistik 

Medelvärde 4,31 

Median 4 

Svarsfrekvens 

100% (170/170) 

Vad hade vi kunnat göra bättre? 
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Informera tydligare kring att man ska vara tillgänglig på telefon hela natten som ordförande och vice. Tydligare 
kring var och hur olika typer a nycklar och taggar ska hämtas. 

Det enda jag kan tänka på är att ni eventuellt hade kunnat vara ute i lite tidigare med viss information. 

Önskar att jag fått en tydlig checklista för ordförande/vice ordförande. Dessutom att jag som ordförande fått 
pärmen tidigare istället för dagarna innan med röstlängden. 

Inget 

Se ovan! 

Se ovan 

Snabb och enkel kommunikation med valkasliet och med ordförande i mitt distrikt. 

Hade jag känt till att det är ett arvode, ej timpeng så hade jag ej ställt upp. 

Mer praktisk övning 

Det var inte förrän jag hämtat ut röstlängd och info pärm, som jag insåg att det endast var ett valsedelsställ. Jag 
lyckades redan under lörd fm få fram ett ytterligare från Valkansliet och det underlättade flödet väsentligt. 
Tyvärr fanns det ju inte extra till alla valdistrikt. 

Jag kom in eftersom någon inte kunde komma. Nästa gång borde erbjudas utbildning till fler i god tid. 

Hade varit bra om det tryckts mycket mer på vikten av att läsa igenom handledningen noga, även om man varit 
med förr. Upplevde att flera jag jobbade med (både i förtidsröstningen och till valdagen) inte läst alternativt 
inte förstått utan hellre ville ʺgöra som alltidʺ än att göra som jag som var nybörjare föreslog (dvs som jag läst i 
handledningen och/eller hört vid informationsmötet). 

Fick inte information om mitt schema förrän bara några dagar innan jag skulle jobba 

Ordföranden har skött det jättebra 

Jag har varit ordförande flera val så jag kände igen mycket av informationen. 

Inget 

Otydlighet kring schemaläggning, olika distrikt har haft olika många arbetstimmar/raster 

Inget som jag kan komma på 

Tydligare. 

Väldigt bra handledning, en tydligare genomgång vid utbildningstillfället 

En bättre och utförligare manual om hur allt ska packas och vad som ska vara med i alla omslag. Utbildningen 
handlar mest om lokaler arbetsuppgifter och ordningen i vallokalerna 

Informera om prel tid för datum så man visste lite när man behövde vara tillgänglig 

Inte förvänta att jag läser mailen med en gång. 

Lite större tydlighet när det gäller de utskickade filmlänkarna och vad som vi skulle titta på själva och vad som 
visades på utbildningskvällen. 

När det skickades ut foton till ordföranden om placeringen av AFS vore det bra om det kommit till mig som vice 
också eftersom det ar jag och inte ordföranden som var där när de kom. 

Hur upplevde du stödet från valkansliet

- Före valdagen
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Namn Antal % 

Mycket dåligt 0 0 

Dåligt 0 0 

Varken eller 42 25,9 

Bra 67 41,4 

Mycket bra 54 33,3 

Total 163 100,6 

Svarsfrekvens 

95,3% (162/170) 

- Under valdagen

Namn Antal % 

Mycket dåligt 2 1,2 

Dåligt 0 0 

Varken eller 42 25,6 

Bra 65 39,6 

Mycket bra 58 35,4 

Total 167 101,8 

Svarsfrekvens 

96,5% (164/170) 

- På valkvällen/natten
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Namn Antal % 

Mycket dåligt 3 1,8 

Dåligt 3 1,8 

Varken eller 50 30,7 

Bra 55 33,7 

Mycket bra 52 31,9 

Total 163 100 

Svarsfrekvens 

95,9% (163/170) 

Vad hade vi kunnat göra bättre? 

Svarat i telefon 

Det var ordförande som hade den kontakten. 

Jag tycker att kommunikationen och stödet från er har fungerat utmärkt. 

Jag hade inget behov av kontakt med valkansliet så kan inte svara på det 

Då jag inte längre arbetat som ordförande har jag inte haft någon kontakt med valkansliet och kan därmed inte 
svara. Tidigare år har stödet varit mycket bra. 

Jag hade ingen kontakt med valkansliet och har därför ingen uppfattning. 

Kontakt/uppföljning kunde varit fylligare 

Det är det där med valsedlarna men jag tro ni redan vet det. 

Snabbare hantering vid inlämningen på rådhuset 

Jag hade inte kontakt med kansliet under dagen eller kvällen. Ingen uppfattning. 

Fler valsedelsställ till alla distrikt som önskade det. Det var för få valkuvert i första utkörningen av material, men 
det gick ju lätt att lösa med en extra utkörning. 

Det borde ha varit minst två bås med valsedlar, för att undvika köer. Lite märkligt att ingen tänkte på det, 
faktiskt. Ordföranden hade svårt att komma fram på telefon på kvällen; det var jobbigt för henne 

Ett extra ställ med valblanketter 

Inte ert fel, men, vilket ni säkert redan är fullständigt medvetna om; det hade definitivt behövts fler 
valsedelställ! 

En person bör besöka alla lokaler under dagen, kontrollera handläggning och flöden. Se till så att frågor och 
flöden hanteras lika, I stadsskogen lämnades inte valkuvert till röstande, kuverten lades bakom de gröna 
skärmarna. På andra distrikt förseddes röstande vid entrén med tre kuvert. Följden blev flertalet röstande som 
lagt tre röstsedlar i ett kuvert vilket stoppade upp flödet. Vi röstmottagare efterlyste direkt två ställ med 
valsedlar men det kunde valnämnden inte prestera. Röstsedlar i stället blev bedrövligt dåligt uppställda, ett 
gytter av olika röstsedlar blev mycket förvirrande för de röstande vilket medförde att varje besök i stället tog 
lång tid och därmed blev köerna mycket mycket långa både inomhus och utomhus. Det borde varit två ställ och 
man borde skrivit ovanför valsedlarna rubriker som förklarar vilka olika typer av röstsedlar som står i stället. Nu 
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blev det så att röstande stannade upp, något förvirrade över alla olika sorters valsedlar. Just det momentet att 
fundera över vad är nu detta mängd olika sedlar, det där funderandet tog lång tid för många. 

Jag hade som röstmottagare, tack och lov, ingen anledning att kontakta valkansliet. Vår ordf. skötte detta. 

Har inte varit i ʺstödkontaktʺ med valkansliet (borde ha funnits som alternativ) 

Hade inte behov av stöd från valkansliet. Det sköter ordförande och vice ordförande 

Hade ingen kontakt själv med valkansliet under valdagen 

Mycket dålig planering. Vi var för få röstmottagare som skulle räkna röster. 

Det var lite svårt att nå dem per telefon senare på kvällen under inrapporteringen men ändå ok. 

Det måste ha varit en miss med så långa väntetider/överbelastning vid lämnandet av röstresultat efter 
respektive val. 

Vår ordförande kunde inte komma fram på mycket länge för att meddela valresultatet. Fler linjer in mao. 

Svårt att ta till sig och förmedla instruktion/information som skickas samma dag som valet pågår. 

Har inte de rutinerna än så svårt att svara på frågan 

Svårt att komma fram i telefon. 

Har inte haft anledning att kontakta valkansliet. 

var inte ordförande eller vice jag vet att de hade mycket kontakt med kansliet på kvällen, synd att telefonen 
inte fungerade initialt..... 

Se ovan 

Lång väntan för att lämna resultat av räkning 

Se till att det inte var så många vallokaler på samma plats.(Alströmergymnasiet) Se till att antalet röstmottagare 
var fler. Se till att röstmottagare efter en hel dags arbete inte ska ensamma räkna rösterna under 
kvällen/natten 

Möjlighet att sätta upp extra valsedelsställ och -bås hade behövts. 

jätteskönt att Urban var på plats när AFS kom och vi kunde jämföra det underlag vi båda hade. 

Bestämma på förhand inom vilka kanaler informationen skulle komma. Nu fanns det en mix av mejl och sms, 
inte optimalt. Vi uppmuntrades att hålla uppe humöret i köerna men sen när vi försökte korta köerna så fick vi 
bannor. Kändes lite som dubbla besked. 

För dig som var ordförande, hur fungerade kontakt med vaktmästare?
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Namn Antal % 

1 - Mycket dåligt 2 5,9 

2 1 2,9 

3 7 20,6 

4 2 5,9 

5 - Mycket bra 22 64,7 

Total 34 100 

Statistik 

Medelvärde 4,21 

Median 5 

Svarsfrekvens 

20% (34/170) 

Vad hade vi kunnat göra bättre? 

Vaktmästaren upplevde informationen om att en annan var ansvarig för larm och tag som bristfällig. 

Se svar ovan 

Jag var ej ordförande 

Vet ej då jag var vice ordf 

I Långared var vaktmästare inte riktigt medveten om vad som skulle hända men det blir bättre nästa gång . Kolla 
gärna med vaktmästarna i god tid, speciellt de nya. 

Eftersom vi inte kom in i Långared på lördag utan fick vänta på förstärkning från Alingsås. Sedan gick larmet 
flera ggr under kvällen när vi räknade. 

Larmsystemet har olika regler för helg och vardag. Som tur var har vi sen många år uppgörelsen att möblera om 
på lördagen, då det är så mycket möbler som ska flyttas. Därav hann vi kolla larmet och få ändrat instruktionen 
tsm med vaktmästaren. 

(Var vice ordf) och hade gärna velat kunna se och eventuellt även påverka antal bord, stolar valskärmar mm 
som tilldelades. 

Vi var två distrikt i samma lokal så det var inte jag som hade kontakt med vaktmästaren. Kan ej svara. Vi 
saknade att vaktmästaren inte flaggade på valdagen. 

vice ordf, hade ingen kontakt med vaktmästare 

Jag var vice och hade ingen kontakt med honom. 

Inget 

Mkt hjälpsamma och positiv vaktmästare. Det borde från Valnämnden bokas in tid för fix av lokalen, ex lördag 
em. 

Vi (distrikt 6) delade lokal med distrikt 5. Ordförande i dist. 5 hade kontakten med vaktmästare. 
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Örjan är en pärla ! 

Fanns inte tillgänglig mkt krångel innan vi kom in i lokalen då avlagringar och upplåsning inte fungerade. 

Lämna aktuell lista över personer att ringa till vid händelser i lokalen. Vi fick en lista med en person som var 
sjukskriven och inte kunde hjälpa oss. 

För dig som röstmottagare, hur fungerade kontakt med ordförande och schemaläggning inför 
valdgen?

Namn Antal % 

1 - Mycket dåligt 1 0,7 

2 6 4,2 

3 10 6,9 

4 27 18,8 

5 - Mycket bra 100 69,4 

Total 144 100 

Statistik 

Medelvärde 4,52 

Median 5 

Svarsfrekvens 

84,7% (144/170) 

Vad hade vi kunnat göra bättre? 

Jag började 08.00. Andra började 07.00 för iordningsställande. I mitt schema fick jag två st en timmars ledighet. 
Att åka hem på den tiden och äta vid ett av tillfällena var en mycket knapp tid. Jobbade ju ändå från 08.00-
24.00. 

Betala för återställning av lokal. Tog lång tid på natten att ordna 

Hade varit bra med i alla fall en rast som var två timmar. Nu hade jag två entimmes raster 

Hade önskat att få schemat minst två veckor innan valdagen samt gärna för samtliga röstmottagare. 

Bättre raster. Jag fick två timmar rast utspridd på hela dagen. 

Inget som jag kan se 

Skönt med långa raster men kändes som rasterna blev dumt lagda som kunde förbättrats under hanteringen av 
förtidsrösterna. 

Tydligare struktur, vem gör var. 

Fick schema i god tid och mail med instruktioner 

Osäker ordförande. 
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Schemalägga arbetsuppgifter så att alla sitter och gör alla moment lika mycket. 

Att alla kunde fått mer än in timme ledigt åt gången 

Mycket bra ordförande, som gjorde ett jättejobb. Berit Claesson 

Inget, tycker allt var bra 

Ordförande hade valdagen bort leda arbetet och inte hänvisa till att röstmottagarna ska tänka själva. 

Bättre information tidigare 

Christina Moberg är kompetent, erfaren och trevlig. 

Inget. Stämningen var bra hela tiden, även när vi fick räkna om. 

Fick väldigt bra information från ordförande, och i god tid. Välplanerat schema 

Ordföranden var mycket bra (distrikt 16 Östlyckan) 

Vi hade alla i vår grupp ett mycket bra samarbete och god stämning oss emellan. 

Visste inte att man kunde påverka tiderna för när man kunde jobba. Bra om alla är kvar vid rösträkningen. Den 
tog tid. 

Anser årets ordförare velig och ytterst oöverskålig i sitt uppdrag. Både schemat och ledarskap. 

Hon kunde ha ringt o presenterat sig innan. 

Helt ok 

Bättre kommunikation. Frågor om önskemål angående schemaläggning på ett tidigare stadium 

Vi var lediga 1 Tim per paus och det kändes väl kort. Är kanske bättre att vara ledig 2 tim runt lunch-tid + 1 Tim 
senare på e.m 

Det tog ett litet tag innan vi fick schemat och 3 h rast på den tiden man ska sitta där är för lite. Att konstant 
jobba i 16 h är påfrestande 

Jag kom in som reserv så blev bara tilldelad en tid. 

Schemat ska vara lika för alla på de olika valdistrikten.En del jobbade färre timmar och hade fler raster. Vi 
arbetade länge och var för många på plats. En för lång arbetsdag. 

Hur fungerade sammansättningen av röstmottagare i ditt distrikt?



11(26)

Namn Antal % 

1 - Mycket dåligt 1 0,6 

2 7 4,1 

3 8 4,7 

4 52 30,6 

5 - Mycket bra 102 60 

Total 170 100 

Statistik 

Medelvärde 4,45 

Median 5 

Svarsfrekvens 

100% (170/170) 

Vad hade kunnat bli bättre? (OBS ange distrikt) 

Bälinge/Gråbo 

12 

Jag arbetade i distrikt 22, Ingared. Jag tror att informationen till röstmottagarna ska vara tydlig kring att man 
ska vara beredd att arbeta hela valdagen. Jag fick en del klagomål på att de behövde börja klockan 07. 

Det blev stressigt och vi var inte klara förrän kl 2 på natten 

Hemsjö S 23. Det hade nog varit bättre att försöka att alltid vara 5 personer i vallokalen samtidigt! Så flödet 
flyter ordentligt och man hinner med förtidsröster i god tid. Mer en schemafråga kanske. 

fler bås för röstsedlar, en flaskhals som skapade långa köer på 30 till 40 minuter mellan kl 11.00 och 16.00. 

Valdistrikt 4 Anten-Gräfsnäs. Det var ett varierat urval av personer både i ålder, kön och bakgrund, vilket är bra. 
Alla förmodar jag har gått utbildningen men dessvärre var det uppgifter som röstmottagare blivit tilldelad som 
inte förstod hur hen skulle göra eller kanske inte hade förmågan att göra det korrekt. 

Bra grupp men nästan hälften nya. 

Inget vad jag kan se (distrikt 18) 

Bästa 

Alla arbetade bra, fantastiska ungdomar. 

För många nya röstmottagare 
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Erska/Sollebrunn. Jag kände mig trygg även om det var första gången som röstmottagare. Sammansättningen 
var bra med flera med många val i bagaget. 

Långared, det var 6 av 9 som aldrig hade jobbat på en valdag. Med det gick jättebra men det behövdes extra 
stöd o information. 

Hemsjö 

HE/VB 19. Bra sammansättning av ålder, kön och erfarenhet. Befolkningen i VB frågar dock ofta om fler med 
lokal- och personkännedom. I år var vi två st från byn = ordf och vice. 

Kändes som vi var lite för många. 

Erska/sollebrunn 

15 En man hade lite svårt för att räkna. 

Gräfsnäs/anten vi hade en vice ordförande som är en äldre dam hon hänge inte med i situationen lade fel två 
gånger ordföranden var väldigt upprörd vi andra Röstmottagare fick täcka upp för henne , hålla koll på henne , 
hon kunde inte göra alla uppgifter så vi fick jobba för henne också . Kanske dax att införa ålders regler för äldre 
människor och åkommor som kommer med åldern 

Anten/Kvarnabo 

Stocklycke/Holmalund Färre äldre män som tror dom vet allt men inte hängt med på utbildningen. 

Kullingsberg-Hedvigsberg - Mycket bra arbetslag, alla ansträngde sig för ett göra sitt bästa. 

Två nya röstmottagare i vårt arbetslag. Fungerade mycket bra. Ängabo-Maryd. 

Stadsskogen: Generellt bra men enstaka röstmottagare var olämplig att arbeta på valdagen och försvårade för 
oss andra. 

HE/VB 19. Bara en allmän fundering och det är ingen kritik mot de röstmottagare vi hade. Vore det inte bra att 
titta på var personer bor innan de tilldelas distrikt? Det känns som många har åkt kors och tvärs i onödan. 

Ett fantastiskt team, bra blandning av personer med tidigare erfarenhet resp personer som var nya i uppdraget 

Bolltorp 

16 (Distrikt 16) 

Flest kvinnor? 

Distrikt 17 fungerade mycket bra. 

Vissa tider var vi få. Många väljare ville rösta på plats. 

Distrikt 7, Ordf. var tvungna att låna personal från annat distrikt, för reg av förturs rösterna. Fler av oss ville 
börja när de kom till vallokalen. 

Kvarnbacken, vi delade på uppgifterna så gott vi kunde 

Dist. 6. 3 av röstmottagarna borde inte varit med. Brist på noggrannhet. Initiativförmåga. Kunde inte vara på 
alla platser. 

Kvarnbacken, vi hade kanske för många nya, 4 st 2 funkade jättebra och 2 lite mindre bra. Själv har jag varit 
med tidigare 

Stora Mellby/Magra. Fördel om det är röstmottagare från orten då man kanske inte behöver fråga om 
legitimation och då går det smidigare för oss som tar emot valsedlarna. 

Olika arbetsinsatser o moral. Någon gick bara hem innan allt var klart. Dåligt vid räkningen då någon var trött. 
Distrikt stadsskogen/lövekulle 
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Noltorp Västra/Bolltorp. Jag känner att den var väldigt blandad. Vissa tog raster såsom de behagade och vi hade 
många nya som inte visste hur man gjorde. 

För många ovana och nya röstmottagare med tanke på att även jag var ny som ordförande. 

Vi var tidvis för många kändes det, gick på varandra. 

Vittra 

Nolby/rödene. Vi fick 5 helt nya röstmottagare av 9. Det blev mycket fellagt i urnorna. Räkningen tog tid. 
Behöver vara färre helt nya röstmottagare. 

Lövekulle/Stadsskogen: det var många lite äldre detta året och de hade svårt att orka med alla delar av arbetet 
(en kunde inte stå upp mer än en timma åt gången utan att få kramp i benen, Hen tog lite egna beslut om vad 
hen skulle arbeta med och tog lite pauser då och då för att orka, ex vilade en stund i rösträkningen istället för 
att ʹhjälpaʹ andra med deras högar vilket ledde till lite irritation hos en av de andra äldre. Den andra orkade inte 
hela natten ut utan sa hejdå och gick innan vi var helt färdiga. 

Stadsskogen/Lövekulle: de tre äldsta personerna höll inte ut hela dagen och natten och de hade svårigheter att 
hålla ordning bland valsedlarna och att följa instruktioner. De bemötte dock väljarna väldigt fint. I övrigt 
fungerade teamet mycket bra och var bra på bemötande och att ta ansvar för ordning och att rotera 
arbetsuppgifter. 

Hur fungerade

- Vallokalen i stort?

Namn Antal % 

Mycket dåligt 2 1,2 

Dåligt 10 5,9 

Varken eller 21 12,4 

Bra 92 54,1 

Mycket bra 46 27,1 

Total 171 100,6 

Svarsfrekvens 

100% (170/170) 

- Flödet genom lokalen?
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Namn Antal % 

Mycket dåligt 12 7,1 

Dåligt 36 21,2 

Varken eller 22 12,9 

Bra 71 41,8 

Mycket bra 31 18,2 

Total 172 101,2 

Svarsfrekvens 

100% (170/170) 

- Tillgängligheten i vallokalen?

Namn Antal % 

Mycket dåligt 4 2,4 

Dåligt 11 6,5 

Varken eller 14 8,3 

Bra 98 58,3 

Mycket bra 45 26,8 

Total 172 102,4 

Svarsfrekvens 

98,8% (168/170) 

Vad hade kunnat bli bättre? (OBS ange distrikt) 

Bättre om lokalen har en ingång och en annan utgång, samt skulle det varit fler möjligheter att plocka på sig 
röstsedlar 

Noltorp Ö. För lite med bara 1 bord att ta valsedlar då det blev en flaskhals där 

Sörhaga ett ställ med valsedlar till hade minskat köandet. 

Stockslycke/Holmlund. Det hade varit bra med en ingång och en annan utgång. Nu fick alla trängas vid samma 
dörr. Irritation över köerna hade kunnat avhjälpas med två stationer för att ta röstsedlar. Blev väldigt varmt i 
vallokalen, luften tog slut. 

Ytterligare ett valsedelsställ 

12 
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I Ingared hade vi behövt fler valsedelsställ. Vi hade kö från 8-21 och det var vid valsedelstället som det tog 
stopp. 

Östlyckan. In o ut skulle inte vara på samma ställe. Skulle varit en skärm med valsedlar till 

Borde varit fler ”bås” för att hämta valsedlar. Blev en flaskhals där o långa köer som följd. 

V noltorp 

Hade varit bra att ha två stationer med valsedlar, då det stoppade upp flödet. 

Bättre/ tydligare skyltning noltorp v/bolltorp 

Vi hade tur med vädret i år. Möjlighet att köa under regnskydd hade nog varit bra till kommande val. 

En extra ställning för valsedlarna hade minskar kön reellt. 

Nolby. Skulle varit två ställ med valsedlar. Många tog lång tid att välja lappar och det stoppade upp. 

Behöver nog inte ens nämna distrikt för ni vet nog om valsedlarna. Minst 2 st behövs vid nästa val. Hemsjö S 

V noltorp nolhagaskolan. Belysning i lokalen var inte tillräcklig. Flera äldre påpekade detta 

Kullingsberg/ Belysningen under all kritik. Mera bås för valsedlar och röstning absolut nödvändigt. Lång 
köbildning men som tur var tålmodiga väljare. Mera matr i reserv av de flesta slag nödvändigt. Gummiband i 
tillräcklig mängd saknades 

Fler valsedelsbås (distr 8) för att minska onödigt köbildande 

Mary/Ängabo. Kunde varit en skärm till för att ta valblankett 

Ett extra bås för valsedlar och ett extra valbås hade behövts när det var som mest kö. Det var inga problem att 
ordna kö utanför så ordningen i lokalen var god, men väntetiden hade kunnat minska radikalt. 

Det skulle kunna fungerat mkt bättre om man hade haft två ställen att välja valsedlar i. 

Långared, det är mycket ommöblering o svårt att få ställt skärmarna så det inte blir insyn. Alla måste in o ut i 
samma dörr. Församlingshemmet i Långared vore en mycket bättre lokal. 

Hemsjö, fler bås för valsedlar 

Valsedelbåset gjorde så det stoppade upp och bildades 25-30 min kö större delen av dagen. Område Sörhaga. 

Dammen Prästeryd, vi kunde inte erbjuda kön att stå inomhus så väldigt väderberoende. 

HE/VB19: Tröskeln till matsalen är ff inte anpassad för rullstolar. Vaktm har gjort en tillfällig lösning för flera år 
sedan som bör bytas ut till en permanent. Städning av matsalen var tyvärr åter ofullständig trots påpekanden 
sen tidigare år. 

Ödenäs/Skaftared 24. Vi hade behövt en skärm med valsedlar till. 

Två bås med valsedlar hade kortat köerna. 

Andra våning är inte optimalt trots hiss. 

Blev kö vid båset där man skulle hämta valsedlar. Till nästa val borde man kanske planera för att ha dubbla bås 
för att hämta valsedlar 

Om vi hade haft en till bås med valsedlar då hade vi inte haft något större kö ute. 

S Centrum/Tuvebo. Vi hade långa köer så ett till bås med röstkort hade varit bra. Köer ringlade utanför men 
valbåsen var tomma då en person stod och tittade på valsedlar i båset. Bättre med två sedelbås och att den 
röstade får istället vänta till att gå till det gröna båset. Vi hade drygt en timme väntetid när det var som värst. 

Erska/sollebrunn. Vi bytte lokal till C-hallen vilket gjorde det bättre. Dock önskas ett till valsedelställ till nästa val 
för ökat flöde. 
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Det bildades långa köar mellan kl 11:00 -16:00, sedan normaliserades. (Alingsås, Vittra Gerdsken) Det hade varit 
bra med två skärmar till valsedlar och inte bara ett. Det bildades kö för det gick långsam att hämta valsedlar. 

Ödenas. Det blev långa köer pga att vi bara hade skärm för man kunde ta sin valsedlar. Bra flöde inne i lokalen. 
Förslag att man kan ha lika många av platser för man ta valsedlar som platser där man lägger valsedel i kuvert. 

Ytterligare valsedelsbås för att få bättre flöde 

Problemet med att röstsedlar var avskilda. Jag förstår problemet, men kanske två sådana röstsedelsstationer 
kunde ha avhjälpt detta. Det är ju inget som valkanslet i Alingsås kunde åtgärda. 

Distrikt 8, vi hade behövt två valsedelsställ, det var kö i stort sett hela dagen. 

Simmenäs: 1-2 fler bås där valsedlarna stod 

Fler platser att ta valsedlar vid. Ängabo/Maryd.blev långa köer, 

15 Lite rörigt med två lokaler på Lendahl. En del gick fel. Vi hade behövt fler skyltar också. Toaletten låg lite 
knöligt till. Annars var det bra 

Ytterligare ställ med valsedlar. Många stod länge och plockade valsedlar, vilket stoppade upp flödet en del 

När man redan varnat om att den nya regeln kunde ge köer, borde man vidtagit åtgärder så att kö undvikits. Nu 
har många valt att strunta i att rösta pga just 1.5h kö. 

13 

Fler ställ för röstsedlar det var där det stoppade upp 

Centrum Norra - Röstmottagning en lång trappa upp i ett distrikt med många äldre och rörelsehindrade och 
därtill en liten hiss som endast kunde öppnas med nyckel och där en permobil inte rymdes tillsammans med 
ledsagare var ingen bra lösning. I övrigt var det mycket bra lokal, en stor gymnastiksal med stora fönster men 
utan insyn gjorde flödet genom själva vallokalen bra och därtill tillgång till en ʺutgångʺ och en ʺingångʺ var 
jättebra. 

Flödet var bedrövligt dåligt. Hur kan Valnämnden som organiserat detta ha så dålig framförhållning och 
planering att man tvingar både 80 o 90-åringar att stå och köa i över en timme. Den kötiden höll i sig nästan 
hela dagen i Stadsskogen. Många vände när de såg kön och skulle komma tillbaka senare. När de sen kom 
tillbaka var kön lika lång, det fanns de som vände hem igen och sen inte kom tillbaka. 

Två ställ av valsedlar . Det blev stopp i vadstället hela tiden. Folk såg inte valsedlarna dom stod för tätt det blev 
rörigt för dom som skulle rösta 

För lite med bara ett röstsedelställ. Det blev fort köer när väljare stod länge bakom båset. 

Distrikt 18, minst 2 valbås för val av valsedlar, Färre alternativ på valsedlar då det är svårt att välja för många. 

Två ställ för valsedlar 

Större lokal, fler valsedelbås, innanför dörren är en försänkning där det ska ligga en tjock matta som inte varit 
där de tre senaste valen så äldre personer snubblar så man får stå och varna för kanten. 

13 Kullingsberg. Lokalen begränsar kapaciteten, urdålig belysning. 

9 Västra Noltorp. Dåligt ljus på morgonen och kvällen. Ingen kontaktade för att skaffa ljus i entrén. 

Alingsås valdistrikt 16 Brogården/Östlyckan. Flaskhals vid valsedelsbåset. Se till att alla vallokaler har minst 2 
bås tillgängliga. 

Urusel belysning som gjorde det svårt när det började skymma och blev mörkt 

Vi hade två valsedelställ på två distrikt. Tre ställ hade ökat på flödet i kön. Vi hade haft plats för det. 

Två bås där valsedlar kunde hämtas. En del röstande tog god tid på sig. Nästa val. En egen kö för de som har 
valsedlar med sig. Funktionsnedsatta borde ha förtur. 
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Stadsskogen: Att det bara fanns 1 plats att ta valsedlar orsakade långa och onödiga köer. 

5 se sista frågan med valsedelsskärmar 

Vi hade problem med lamporna i övriga utrymmen, det var helt nedsläckt förutom i vallokalen. 

Rörigt med två i samma lokal 

Västra Bodarne skola matsalen, distrikt 19. Väldigt smutsigt i lokalen, borde städas bättre innan. Det är ju en 
matsal och barn äter här, så bättre städning. Tack vare vi hade två bord med Valsedlar och skärm var flödet 
mycket bra. Hade vi haft ett enda bord, hade det blivit långa köer. Nu slapp vi det, endast korta köer. 

Lendahlsskolan Centrum S/Tuvebo - Vallokalen var väl OK ganska smal och trång. Om vi hade haft flöde genom 
de vita valsedelsbåset (vilket, som Ni, vet var katastrofalt) då hade vallokalen blivit trång eftersom kön till 
ʺavbockningenʺ i så fall hade inneburit att kön hade ringlat sig i lokalen mitt emellan alla bås. Men som läget 
var att kön befann sig utomhus, fungerade det bra. 

Dörröppnare saknas, svårt för personer med rullator eller rullstol att komma in utan hjälp. Mycket bra ljus och 
ljudmiljö. 

Stadsskogen/Lövekulle Mycket köbildning pga kö till båset med valsedlar. 

13. Belysningen i matsalen är urdålig. Möbleringen får utgå från de få ljuspunkter som finns i lokalen. Inte helt 
optimalt. 

Pga endast ett valsedel ställ fblev vi tvingade att jobba minst 2 timmar extra plus att vi fick en hel del skäll pga 
alla köer! 

Nolhagaskolan. Några väljare klagade på dålig belysning där valsedlarna var placerade. Vi fick inte igång 
belysningen från huvudentrén till matsalen och det var lite problematiskt i slutet av dagen då mörkret kom. Vi 
placerade en röstmottagare vid huvudentrén för att visa väljarna rätt och ingen blev irriterad.. 

Bolltorp. Varför fyra olika distrikt på samma plats (Alströmergymnasiet)och med undermålig skyltning? Många 
kom och sökte sin vallokal eftersom den adress som stod på röstkortet var fel. Ingång C var ju låst. 

Inga trappor centrum Norra 14 

16 Det kunde funnits kaffekokare i lokalen 

Fler valsedelbås. Vi hade ett sådant och där blev en propp. 

Hemsjö under valdagen. Endast ett bås för valsedlar. Alldeles för lite! 

Distrikt 17. Om vi fått en uppsättning med skydd för valsedlar hade de röstande inte tidvis behövt vänta så 
länge i kö. Det fanns plats för extra ställ. Det var endast ʺen minutsʺ paus utan kö och röstande sammanlagt 
under hela valdagen (8-20). 

22 Ingared. Vi hade kö hela dagen och folk fick stå i kö upp till 1,5 tim. Det berodde främst på att flödet genom 
lokalen hindrades av att det bara fanns ett ställe där väljarna kunde ta valsedlar men 4 skärmar att lägga 
rösterna i. Köerna gjorde det mycket svårt att räkna förtidsröster under dagen. Flödet gjorde också att det var 
svårt att få de raster som var utsatta. Det var många timmars arbete och jag var inte hemma förrän kl. 02.45 
den 12/9. 

Stora Mellby / Magra, flera ställ innhållande valsedlar för att undvika köbildning. 

Skulle varit bättre om vi haft minst en uppsättning valsedlar till. Tydligare information till se röstande om att de 
bara skulle vara en sedel i varje kuvert. Antingen en blank med partinamnet eller en med namnen. Det var 
många som var förvirrade. 

Hade behövt 2 ställningar med valsedlar. 

Östlyckan/Brogården: Vi hade haft ett bättre flöde om vi haft ett till ställ med valsedlar. (Vi hade bara ett) 
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Hemsjö S Alingsås. Utöka till fler än en plats för att ta valsedlar då kön blev väldigt lång. Tejp och papper eller 
annat att sätta för bakgrunder för insyn. 

Tegelbruket/Simmenäs. De lokaler (gamla ateljén) som ursprungligen var beslutade hade inte fungerat 
logistiskt. Vi ändrade lokal och delade stora matsalen med Kvarnbacken. Det fungerade bra. Det är viktigt att ni 
förvissar er om att lokalerna är lämpliga inför varje val då det mellan valen kan ske förändringar i 
lokalerna.rna.ler 

Kvarnbacken, för lite bås vilket gjorde att det blev lång kö ibland 

Ödenäs, väldigt långa köer till valsedelstället. 

Östlyckan/Brogården- flaskhals vid röstsedlarna. Två skärmar med röstsedlar. 

6. Helt OK. Men fler valsedelsställ hade varit önskvärt, det var där köerna uppstod. 

Samma som på andra ställen vi hade 2 skärmar för valsedlar hade behövt minst 1 till. Kön denna gången blev 
utanför istället för in bakom skärmarna som är brukligt tidigare. Tur att det var fint väder 

Fler bås för att plocka valsedlar, minst tre stycken. Detta var egentligen den enda orsaken till den köbildning 
som uppstod vid vissa tillfällen 

Lendahl gymnastisksal hissen fungerade väldigt dåligt! 

Stora Mellby /Magra. Köbildning Behövs fler skärmar för valsedlar. 

Fler skärmar att plocka röstsedlar bakom. Två dörrar en för ingång och en för utgång. 

Stadsskogen - fler skärmar med valsedlar. 

Det stoppade upp vid båset där man tog valsedlar. Kanske 2 sådana bås vid nästa tillfälle. 

Det borde varit tydligare vilket distrikt som var vart för många gick till distriktet i matsalen vid Alströmer och 
köade där när de skulle komma till oss och när de kom till oss så var de väldigt missnöjda med att de inte hade 
sett vart de skulle. 

Satt i idrottshallen på Lendahlsskolan. 

1. SKYLTNING ! 2.Ett till valsedelbås 

Nolby/Rödene För lite med ett bås med röstsedlar. 

Fler skärmar för valsedlar. 

Centrum söder lendahlsskolans matsal. Folk fick gå in och ut genom samma ganska trånga passage. Gick inte av 
ordningsmän att ha mer än den dörren öppen. 

Fler ställ med valsedlar som hade gjort köer mindre 

Olämpligt med flera vallokaler så nära varandra. Sällsynt olämpligt att en adress på röstkortet var till en stängd 
och låst dörr( 

Vi hade ett bås med röstsedlar, ett till hade behövts för att få bort köerna som hos oss var på cirka 30 minuter 
konstant under hela valdagen. 

Ängabo-Maryd fler ställ att ta valsedlar på 

Fler bås för valsedlarna 

Kö vid valsedelbåset. Två bås? 

Hemsjö församlingshem - behövs två valsedelsställ/bås 

Större lokal och fler valsedelbås, bättre belysning 
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Nolby/rödene. Det var lång kö hela dagen. Pga att det tog tid att ta röstsedlarna. För lite med ett ställ med 
valsedlar. Många har svårt att läsa vallapparna. Borde vara större text, fetare och lika textstorlek på alla 
vallappar. De äldre har mycket svårt att hitta, även yngre. 

Centrum Norra: hissen krånglade lite. Det gick att lösa vid samtliga tillfällen men det tog en del tid. 

Att Stadsskogshallen står öppen för andra aktiviteter gjorde att det blev stökigt med lek med städmaterial på 
andra våningar. Samtidigt var det lite avledande för medföljande barn när det var så lång väntetid så det var 
bra. Flödet stoppades upp pga endast en skärm med valsedlar. 

Det som störde flödet mest var att det endast fanns en skärm med valsedlar. Katastrof. Det som fungerade 
väldigt bra var att vi lade valkuverten i båsen, därmed eliminerade vi problemet med väljare som struntar i att 
vänta på ledigt bås. Lokalen var uthyrd dagen innan och de hade inte ställt i ordning efter sej, det var ostädat. 

Hände något oförutsett, incidenter eller störningar av något slag som försvårade arbetet?

Namn Antal % 

Ja 35 20,8 

Nej 133 79,2 

Total 168 100 

Svarsfrekvens 

98,8% (168/170) 

Om ja, ange vad: 

Kö till valsedlarna nästan hela tiden 

15 invandrarungar runt kk 19.45 där 4tog sig in som jag pratade tillrätta och sade att dom var välkomna till 
nästa val. Samt en incident kl 9.20 som valnämnden vet om 

Köer! 

Gick inte att komma in i vallokalen på morgonen pga larmet 

Larmet gick flera ggr under räkningen 

Väldigt långa köer 

Långa köer på fm. 

Det var en trång ingång till lokalen. Mesta kön skedde utanför. Som tur var det fint väder. 

En grupp 8 personer ville se och ställa frågor på hur rösträkningen går till. Ordförande reagera klokt och sa att 
när vi ska börja räkna förväntar vi att ni blir mer dämpade. 

En röstande fick avge sin röst på sin brors plats i röstlängden. Det ordnade sig, men det tog lite tid. 

Det var problem med att larma av vallokalen, vi fick inte tillträde förrän kl.7.45 
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Det var ju detta med köerna. Vissa blev lite irriterade, men det var inga större problem 

Den nya regeln gjorde att det var en kö på 1,5 h hela dagen . 

Vi kom inte in i lokalen förrän 0730 efter hjälp från datakunnig person ryckte ut och låste upp och larmade av 

Oförutsett var tydligen ett ständigt flöde av köande människor. I stadsskogen räknade jag vid ett tillfälle till 40 
köande inomhus och 48 utomhus. Jag känner några som vände och aldrig kom tillbaka. 

Vice ordförande kunde inte sköta sina uppgifter pga att änderna tar ut sin rätt på äldre människor 

Folk trodde hela tiden att någon stulit valsedlar pga att vi var tvungna att sätta dom i den konstiga ordningen, 
men ingen tog och flyttade om/tog bort vad jag såg, men folk var upprörda ändå. 

Endast ett ställ för valsedlar. Köer och stopp hindrade genomströmningen. 

Köbildning som kunnat undvikas med fler bås med valsedelsställ. Borde vara en ganska liten kostnad. 

En man påpekade i ganska stränga ordalag kl 09.40 att inte alla partier fanns representerade i valsedelsbåset i 
vår vallokal. Jag informerade om att den ʺvänstra sidan med alla blanka blanketterʺ är fullt komplett, i övrigt 
skall respektive parti leverera sina valsedlar själva. Han menade att han ringt till Valmyndigheten och där hade 
man sagt att det är vår skyldighet som röstmottagare att gå ut till andra vallokaler för att ʺlånaʺ till oss de 
partisedlar som saknas. Under tiden som vi diskuterade kom ett annat parti med sina valsedlar och jag kunde 
snabbt inflika att ʺtitta, så här går det tillʺ. Han nöjde sig och lommade iväg. Kändes tråkigt att han inte var nöjd 
med vår vallokal men detta är ju inget vi kunde ha påverkat. I övrigt var alla vänliga, dock blev en del lite 
frustrerade över att kön blev lång och de menade på att vi måste ha ett modernare system för röstning i 
Sverige. 

Endast ett valsedel ställ så ett fler tal personer valde att ej rösta, de vände och gick! 

Belysningen i allmänna utrymmen, se ovan. 

De som möttes av en stängd dörr när de kom till den lokal som angivits på röstkortet var minst sagt irriterade. 

Någon klagade på skärmen vid bordet för sittande röstare. Den täckte inte ända ner till bordskant. Vi byggde 
om skärmen på plats. 

Se ovan, ställen för att få ta valsedlar var den trånga sektorn. 

Vid inrapportering till Valmyndighet tog det alldels för lång tid att komma fram via telefon. 

Störning- ordf. saknade struktur. 

Många köade till fel vallokal. Inget större problem för oss, men det skapade en del irritation hos de som gått fel. 

Lång kö vid vissa tider 

Omflyttning av valsedlar i ställen 

Hissen skickade folk lite hit och dit! 

Långa köer hela dagen. Stoppklossen var valsedlarna. Hann inte med förtidsrösterna under dagen o kunde inte 
stänga vallokalen förrän ca 20.30 pga köerna 

Vallokalen var på 2:a våningen. 1 hissnyckel 

Icke fungerande skyltning 

Att vi inte kom in i tid blev stressigt att få ordning på lokalen. 

Ett gäng ungdomar som stökade ett tag framåt kvällen. Ingen var dock inne i vallokalen, vår eminenta 
ordförande kunde bemöta dem bra. 

Fel adress på röstkorten 
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Vi kom inte in i vallokalen på morgonen. Vaktmästaren kunde inte komma då hen var i Göteborg. Vi fick hjälp 
från annat håll och fick öppna vallokalen senare. 

Inte mer än den stora köbildningen. 

Att det blev så långa köer att flera väljare i kön gav upp och troligen inte röstade! 

Har du upplevt hot eller diskriminering i arbetet?

Namn Antal % 

Ja 0 0 

Nej 168 100 

Total 168 100 

Svarsfrekvens 

98,8% (168/170) 

Om ja, ange vad: 

Däremot pratades det vid rösträkningen om personer med annan religion på ett för mig obekvämt sätt. 

Folk var dock ej glada när de fick köa i över 1 tim 

Beskriv gärna om du har andra erfarenheter eller önskemål om förändring inför framtida val.

En egen informationsdag för ordföranden 

Att vara tillbaka inom en timma för att åka hem under lunchen upplevdes som stressat. 

2 röstsedelbås, 2 röstlängden en för yngre och en för äldren för skulle snabba på 

Vi i Ingared hade lång kö hela dagen. Större delen av dagen var väntetiden drygt en timme. Under ett fåtal 
timmar var vi nere på en väntetid på 20-30 minuter. På grund av kön kunde vi stänga vallokalen 20.47. Det finns 
säkert fler anledningar till detta men två av dem var att vi fick väldigt få förtidsröster samt att det tog stopp vid 
valsedelsstället. 

Fler bås till valsedlarna 

Det blev långa köer pga att vi bara hade en skärm där alla skulle plocka valsedlar. Vi önskade ytterligare en 
under dagen, men fick inte detta. 

Möttes själv av okunnig personal när jag röstade på Stadsskogen. Man frågade efter röstkortet trots att det inte 
behövs o läste först inte upp mitt namn för att få bekräftelse att det var jag i röstlängden. Kvinnan hade min 
legitimation men sade bara ” jag har hittat henne” i röstlängden. Jag tycker att man ska få sitt namn bekräftat. 

1valsedelställ =flaskhals, dåligt att inte få timersättning-förtidsröstpersonal fick bättre betalt än ordf. Och vice 
O, i vår vallokal väldigt mörkt 
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Det behövs fler bord att hämta valsedlar från. Men att ta dom en och en var bra. Inte alls lika stökigt bland 
valsedlarna och väljarna tog inte fler valsedlar än dom behövde. 

Det blev en flaskhals vid valsedlarna i.o.m den nya sekretessen där. Till nästa val behövs minst 2 sådana bås. 

Är glad att jag fick arbeta betydligt närmare hemmet i år och gör det även fortsättningsvis. Då ordföranden 
flaggade för att han kanske skulle gå i pension till nästa RKR-val och då är jag inte främmande att ta den rollen, 
då jag hade den under många år i ett annat valdistrikt. Tror det kan vara bra att rollen som ordförnade och vice 
ordf är personer som inte är alltför gamla. Erfarenhet är bra men det är en lång dag med arbete som måste 
utföras noggrant och min upplevelse var att de inte kanske hade det fokus som krävs sent på kvällen. Känns inte 
bra att lämna den sista kommentaren så negativ. Ordföranden var en glad, trevlig och kunnig person och jag 
hade kunnat stötta honom mer i det som var ʺkrångligtʺ vid rösträkningen men jag har svårt att ta ett mandat 
jag inte har. 

Bättre/tydligare skyltning och Bättre raster. 

De insynsskyddade valsedelsställen var ett problem. Det blev lätt oordning bland valsedlarna och de skapade 
köer. I framtiden kanske det också kan finnas mer öppna valsedelsställ för alla de som inte bryr sig.ska finnas 

Nödvändigt med fler valsedelsställ i samtliga vallokaler. 

Vi måste ha dubbla bås att hämta valsedlar i samt ett bås till. Får inte vara kö med 50 pers utanför. Tur att det 
var fint väder. Jag skickade iväg 15st till biblioteket 

Alla dessa köer denna valdag! Skaffa fler ställ till valsedlarna så varje vallokal har mer än ett! Detta blev en riktig 
flaskhals! g flaskhals som var helt onödig! 

Färre röstande på vallängderna, alltså fler distrikt. 

Se ovan! 

Fler stationer med valsedlar. Sedan tycker jag att arvodet har blivit dåligt då man tillsammans med utbildningen 
jobbade 17 h för ca 2500. Det är också stor skillnad på små och stora distrikt och hur lång tid rösträkningen tar. 
Då är det bättre med timlön. Såg att de som jobbar på rådhuset på kvällen fick timpris. 

Ordf och vice får samma utbildning och som dessutom innefattar mer praktisk info om hur protokoll ska föras, 
vad som ska finnas i röda kassen m. m .samt inte färre helt nya röstmottagare 

Absolut ett bord till för valsedlar samt en skylt att personer som redan har med sig egna valsedlar har en egen 
kö och separat valbås. 

Det måste till flera skärmar med valsedlar, det var kö i stort sett hela tiden från 12-19.30. Ibland var köerna 
timslånga o folk blev irriterade på systemet. 

Fler bås med valsedlar 

Jag jobbade sammanlagt 17 timmar med valdagen + utbildning inräknad. Jag tycker det är för dåligt betalt. 

Vi var ett riktigt bra gäng och allt flöt på. Vi fick även observatörer en stund under räkningen vilket var kul. 

Fler Valsedelsställ i alla distrikt! 

Det hade varit bra om det fanns tre valkskärmar med valsedlar bakom så att man kan ta valsedlar och stoppa i 
dem i kuverten på samma ställe. Då skulle det vara bli en kö och mindre väntetid! 

Det här med fler ställ för valsedlar, alternativt att man kan plocka på sig utanför på ngt sätt 

Fler valskärmar med valsedlar. 

Två skärmar med valsedlar och en mer kunnig och organiserad ordförande 

Se ovan, d v s fler bås där de röstande tar valsedlarna, för att undvika köbildning 
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Jag stod ute på gården och frågade röstande om var de skulle rösta. Många ställde oss i vår kö för den syntes på 
skolgården. Hänvisa många till N Centrum. Bättre skyltning eller helt separerade lokaler. Gillar att prata med 
människor så det var inga problem för mig. Kollade röstkorten för det är inte roligt om man stått i kö i dryga 
timmen och veta att man står i fel kö. 

Dubbla valsedelabås. Att materialet blev utkört var toppen! Tog lång tid på rådhuset för att lämna resultat, 
gärna snabbare flöde där. Bra med 9 röstmottagare. Bra om valkansliet åker ut och stämmer av läget, iår ringde 
valkansliet vilket ändå var bra. Hade för få kuvert men åtgärdades snabbt! Jag är nöjd med årets valdagen! 

Jag tycker valkansliet ska ta sig en fundering kring placering av valsedlar i valsedelstället. Det upplevdes rörigt av 
många som röstade. 

Det gick mycket bra med en utmärkt team och ledarna. Det var jobbigt för äldre personer att vänta i långa köar, 
det borde gå bättre nästa gång. 

En karta över distrikten i Alingsås. Det var många som antingen tappat bort eller glömt sitt röstkort och visste 
inte vart de skulle ta vägen. Med en karta hade vi enkelt kunnat guida dem rätt med hjälp av deras hemadress. 
Jag höll till på distriktet Kvarnbacken. 

Jag tyckte arbetet fungerade väl och arbetar gärna med samma lag nästa gång. Det var arbetsamt men roligt. 

Det blev en lång dag, skulle det gå att dela upp dagen, att arbeta halva dagen? 

Att ha två bås med valsedlar 

Betalad utbildning och fler platser att ta valsedlar vid. 

Fler valsedelsställ i varje vallokal. Det fanns gott om vslsedlar 

Med flera bås för valsedlar blir det hur bra som helst. Det är ju bra att man får ta valsedlar utan att någon ser. 

Vi hade två valsedelställ, ett måste i framtiden 

Inga fasta arvoden , det ska vara timlön ,pga flera timmars merarbete! 

Minst ett ställ med röstsedlar till 

Belysningen vid rösträkningen kunde varit bättre 

Valsedlar och kuverthantering på samma platser 

Upplevde att vi hade för få bord vilket försvårade arbetet såväl före som under och efter röstmottagningen. 

Obegripligt hur man kan köpa massor av olika kexpaket, mängder av olika tepåsar, pulverkaffe ! bananer o 
äpplen till oss som ska jobba nästan 20 timmar . Hade behövts bröd, Bregott o pålägg. Dessutom bedrövligt att 
behöva arbete från tidig morgon kl 07.00 då vi samlades till nästa natt 01.30. Arvodet blev så dåligt att det är 
blev sista gången som jag hjälper till. 

Två valsedlars ställ då det blir ett bättre flöde av väljarna. Ålders kontroll på äldre Röstmottagare så många 
äldre som inte kan jobba längre pga av ålder och sjukdomar som det medför . Vi andra Röstmottagare kan inte 
jobba dubbelt pga av dessa äldre som inte fungerar i arbeta livet längre 

Återigen minst två valbås/distrikt då detta skapade onödiga köer! räcker med namn på valsedlarna och en frirad 
för något eget namnförslag. 

Föråldrat system med alla dessa valsedlar. Plockandet sinkade processen och otroligt mycket pappersslöseri. 

Se ovan. 

Se till att ha fler valsedelsbås tillgängliga om det behövs, så att den flaskhalsen kan undvikas. Det är ju bara en 
pappkartong, hur svårt kan det vara att ha tillräckligt? Alla vallokaler borde ha minst 2 st. Valnämnden i Alingsås 
beslutade att valarbetare får en fast ersättning, utan hänsyn till arbetstid. Detta resulterade i en mycket lägre 
ersättning får oss som jobbar 14 timmar som röstmottagare och rösträknare. Rimmar illa med att ʺvi har ett så 
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viktigt uppdragʺ...Dåligt! Vill ni att folk ställer upp som valarbetare i framtiden så får ni se till att betala en skälig 
ersättning för en söndag med OB! 

Vårt valdistrikt är för stort. Bör det nog minska till ca 1000 invånare 

Eftersom vi var två distrikt i samma lokal och ordf i andra gruppen hade hämtat nyckel så visste inte jag att den 
gruppen skulle börja arbetsdagen 7.30. Vi stod och väntade utanför till 7.20. Det gjorde att vi inte var klara till kl 
8.00. Det var mycket frustrerande och onödigt. Alla grupper behöver börja 7.00. Vi hade också helt olika 
schema så vår grupp hade fler röstmottager på plats under dagen och därmed längre arbetstid. Det skulle 
kunna vara mer jämt hur man fördelar rasterna mellan distrikten. Annars mycket trevlig stämning och alla 
röstmottagare var på gott humör och tyckte att de gjorde en insats för samhället. Tack till er också för er insats i 
valkansliet. 

Se ovan. Att två distrikt delar samma sal försvårar genomströmningen. Det mindre distriktet, Bälinge - Gråbo 
kunde få en egen lokal 

Ersättningen är i lägsta laget även för ett ʺsnabbtʺ val men i synnerhet för årets (19h inkl raster). Flera av 
röstmottagarna verkade inte informerade om till hur sent rösträkningen kan komma att pågå, och hade 
förväntat sig att gå hem vid 22-tiden. Jag vet inte om förtidsmottagarna som även jobbade valdagen hade fått 
gå dubbla utbildningar men valdagsutbildningen verkade i så fall inte riktigt ha gått in. 1 av röstmottagarna som 
kom från förtidsröstningen var inte lämplig att arbeta på valdagen. Valsedlarna är svåra att överblicka med den 
sortering som används, till och med för oss som är väl medvetna om hur de sorterats. Ett förslag är att separera 
färgerna/valen i varsitt ställ men det blir kanske krångligt för väljare som vill rösta på samma parti i samtliga val. 
Ett annat alternativ är att blanka partivalsedlar sorteras tillsammans med namnlistade. Framförallt 
förstagångsväljare blev väldigt förvirrade av att samma parti stod på två ställen. Det vore också bra att få något 
att ställa i tomma fack när partierna antingen inte lämnat valsedlar för ett av valen eller inte ställer upp i valet. 
Det skulle också ha varit bra med tydligare skyltar att sätta upp bakom valskärmarna, gärna med bilder snarare 
än text, om att det bara ska vara en färg per kuvert och att de ska förslutas. Pärmen som fanns i vallokalen 
kunde varit tydligare indelad och haft mer/tydligare information. (Det här fältet borde ha varit kodat 
annorlunda så det inte bara visades som en rad) 

Fler skärmar med valsedlar 

Kanske ett extra bås för valsedlarna då det blev en flaskhals-effekt och en enorm köbildning. Mer genomgång 
av lokalen så att anknytande rum har tillgängligt ljus etc 

Valsedelsskärmarna behöver bli fler. (Antar att ni redan vet :-)) 

Fler ställ med valsedlar 

Mycket bra bemanning och schema denna gång. En förbättring måste vara att alla måste få ha två bord med 
valsedlar. 

Som säkert de flesta redan sagt; fler möjligheter att välja valsedlar för att korta ner köbildningar. 

Timersättning, mycket mer rättvist, lättare att lägga bra schema. Önskar två lådor till valsedlar för att minska 
köer. 

Fler valsedelställ för att minska eller undvika köbildningen som uppstod. Kö långt utanför vallokalen. Kötid ca 
20-30 minuter. Tur att det var fint väder.n 

Högsta prioritet två ställ för valsedlarna. 

Det behöver vara många fler stationer med skärmar där valsedlarna väljs,, förslagsvis tre stycken. 

Mer skärmar för röstsedlar eller 2 köer en till de som har röstsedlar med sig och bara skall ha valkuvert och en 
kö till röstsefelsskärmen 

Två valsedelsställ 
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Flödet genom lokalerna måste ordnas så att inte kö bildas i onödan. 

Jag hoppas att flaggan hissas på skolan där vallokalen är. 

Två uppsättningar av valsedlar med skydd samt bättre rutiner för mottagande av sammanräknade röster för 
resp val till valkansliet. Redovisningenhar aldrig varit något problem vid tidigare val men nu fick ordförande 
försöka ringa under minst 15 min/delval innan han kom fram. 

Fler bås att ta valsedlar. En digitalisering av röstlängden hade gjort att två stationer hade kunnat arbeta 
samtidigt i samma dokument och därmed ökat flödet genom lokalen. En del 

Det blir väldigt skevt med en fast ersättning o mycket stor skillnad på antalet röstberättigande i de olika 
distrikten. 

Börjat kl 07.00 slutat kl 02.00 på nytt dygn med 3 tim ej sammanhängande raster. Misserabelt! Har god 
erfarenhet från riksvalet 2018. 

Tack för ett väl utfört arbete! Jag tyckte mycket om att jobba med mina kollegor, allt fungerade väldigt smidigt. 

Streck som markera på vita valsedlar likt de som finns på de andra gula och blå. Det är svårt både för oss och 
den som röstar att om det läggs två sedlar i ett kuvert 

Vill påpeka det här med att man tagit bort reseersättning till oss som får åka utanför 50 skyltarna och arbeta 
under valdagen, det känns väldigt orättvist då man inte på annat sätt kan ta sig till sitt arbete under den här 
dagen. Även om man har fått ett högt arvorde som ordförande böir det en markant skillnad på den inkomst 
man får om man behöver lägga en del på bensinkostnader. 

Jag tyckte allt gick jättebra och säkert. Inga klagomål på någon front vad det gäller arbetet. Det enda jag har att 
klaga över är att jag trodde det var bättre betalt. Tidigare år när jag jobbat så fick vi över 300 kronor i timman. 
Nu blev utbildningen och arbetet närmare 150 kronor i timman, 17 timmar på valdagen och 3 timmar utbildning 
för 3200 kronor i arvode. Det gjorde mig personligen mindre motiverad till att jobba i framtida val. Och 
eftersom det är ett sådant seriöst och viktigt jobb, så borde kompensationen reflektera insatsen och 
seriositeten av valarbetarna. Tack för mig. 

Fler bås med röstsedlar 

Alla känner till problemet med köbildning vid valsedelborden. Det måste flyta på bättre. Det var fyra olika 
distrikt i Alströmer gymnasiet. Otydlig info på röstkortet gjorde att många köade till fel vallokal. När de kom 
fram till kontrollen, efter att ha köat kanske 20-30 minuter, så visade det sig att de var på fel ställe, och fick gå 
och köa på nytt till rätt vallokal. 

Om det är samma system till nästa val behövs mer bås där man kan hämta sina valsedlar det blev lång väntan 
vid vissa tidpunker 

Otroligt givande uppdrag. Arbetar gärna fler gånger! Röstsedelställen behöver vara minst 2 stycken. 

Fler valsedels-ställ 

Dist 6. Röstmottagare: Sirje Hedberg, Lars Hellemar, Konstantinos Papadoulis passade mindre bra som 
röstmottagare. se tidigare kommentar. Övriga i dist. 6 mycket bra. 

Kändes lite onödigt att vara många på plats hela dagen. Vid flera tillfällen var någon eller några överflödiga och 
då hade det varit bättre med jobb halvdag eller dyl. 

Röstmottagare som vill jobba o orkar jobba hela passet. Upplever att många är äldre o trötta. Fler skärmar vid 
valsedlarna. 

En karta på valdestrikten. Hade många som inte visste vart de tillhörde och med en sådan skulle man lätt kunna 
guida dem vidare. 

Se ovan angående bås för valsedlar. 
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Många räknade väldigt dåligt så vi behövde räkna om många gånger. Jag tänker rent generellt att man kan få en 
bestämd lön för tiden man tar emot alla röster. Men när vi stänger vallokalen så tar det olika lång tid att räkna 
beroende på om man behöver räkna om. Vi fick jobba till 2 medans andra distrikt jobbade till 12. Blir orättvist 
med lönen så jag tänker att man kan ha timlön efter man stängt vallokalen. 

Flödet av människor fungerade INTE. 

Det bör ju finnas två bås för valsedlar, blir tidvis väldigt lång kö ute på gården. Nu regnade det inte men om 
vädret varit sämre hade kanske fler vänt om o gått hem. Vi hade dock en person ute på gården hela tiden för att 
vägleda väljare. 

Högre kompetens på valkansliet när det gäller det praktiska arbetet. 

Arvodet. Det var skillnader på hur många timmar man jobbade och arbetsbelastningen. Sedan noterade jag att 
de som tjänstgjorde på rådhuset fick betalt timme för timme. Jättedåligt betalt för ett viktigt arbete och 
konstigt att det skiljer på vart man jobbar när alla jobbar med valet. Räknar man ut timlönen så är det skamligt. 
undrar om de som jobbar på valmyndigheten skulle gå med på den betalningen på en söndag. 

fler ställ med valsedlar 

En enkel ordlista med valrelaterade ord på några olika språk. Fick frågor på både tyska och engelska om hur 
valet skulle göras och ord som valsedel, valkuvert mm är inte direkt sånt som ingår i vardagsvokabulären. 

Fler ställ för vallapparna. Ska vi arbeta för en fast lön i stället för timpeng, måste man se över arbetstiderna. De 
större distrikten tar längre tid, några fick sluta 23.30 andra slutade 1.30. Det är inte bra att få för många helt 
nya. Vi var 4 som jobbat och 5 helt nya. Det blev för mycket fel. 

Det blev en väldigt lång dag (07:00-02:40 för oss som åkte till kommunhuset) och det känns som att det hade 
varit mer rimligt att bli betald per timma (som tidigare). När en av röstmottagarna insåg att hen blev betald en 
fast summa gick luften helt ur hen och det bidrog nog till att hen inte stannade hela jobbtiden. 

Att valsedlarna finns i båset, hellre fyra större bås med valsedlar i, än tre bås och en-två valsedelställ. (Kolla hur 
Norge gör) 

Totalt medelvärde 

Medelvärde 4,33 
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